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Referat fra DDK’s bestyrelses-
møde  den 07.03.04

Julen nærmer sig!
Næste nummer af »Dalmatineren« kommer i 
December måned.
Derfor efterlyses jule- og vinterbilleder   (helst 
med  sne) af jeres hunde, så bladet kan komme til 
at se lidt »julet« ud.
Julehistorier, juleråd, julelege, opskrifter på jule-
hundekiks osv, vil blive modtaget med glæde.
HUSK! at det er muligt at sende en julehilsen 
til hundevennerne gennem bladet. Prisen er den 
samme som for en tilsvarende annonce, prisen på 
dem ndes du under info-siderne

Deltagere: Anette Jørgensen, Birgit 
Holm, Mette Grüner Vindfeldt, 
Bente Madsen  og Søren Jacobsen

1.   Referat fra sidste møde godkendt

2.   Avl: Sundhedsudvalget opfordres til       
at komme med et oplæg til handling

3.   Økonomi: Fin

4.   Sagen vedr. hund sendes til DKK.
Den nye bestyrelse tager stilling til, om 
overtrædelse af klubbens anbefalinger 
skal ændres fra, at opdrætterne ikke 
kan få hvalpekuld på listen i 2 år, til at 
de første 2 kuld ikke kan komme på.
  .
5.   Dobbeltudstilling: Udvalget har lavet 
udkast til hjemmesiden og udenlandske 
blade. Der kan camperes på området, 
der kan lejes værelser.

Fredag skal udstillere selv medbringe 
maden til grill.
Der er fællesspisning lørdag morgen, 
sandwiches lørdag middag, 2 retters 
menu lørdag aften, morgenmad søndag 
og frokost søndag.
Udover maden skal der betales løn til de 
mennesker, der står for det.
Der gives rabat til hunde, der deltager 
begge dage.
Anette indkalder i august til møde vedr. 
jubilæumsudstillingen. På dette tids-
punkt ved vi også, om måden, dob-
beltudstillingen blev afholdt på, var en 
succes og skal gentages, eller om vi skal 
gøre det anderledes.
Dommeremner til næste år blev disku-
teret6. Generalforsamlingen: Der stilles 
kun de kandidater, der kan vælges.
Dirigent, vi foreslår Søren.

1.   Anette skriver årsberetningen

Referat fra DDK’s bestyrelses-
møde  den 04.04.04
Deltagere: Birgit Holm, Mette 
Grüner Vindfeldt, Søren Thanning 
Jacobsen, Tenna Johansen og Bente 
Skovlund Madsen.

1.  Bestyrelsen konstitueres
 Formand: Søren Thanning Jacobsen
 Næstformand: Birgit Holm
 Kasserer: Mette Grüner Vindfeldt
 Udstillingssekretær: Kirsten Hansen
 Udstilling Vest: Tenna Johansen

Sekretærer: Charlotte Linde Sørensen 
og Bente Skovlund Madsen. 

(Da John Dahlkvist  er trådt ud af besty-
relsen af personlige årsager, kommer 
Charlotte Linde Sørensen i stedet for (1. 
suppleant)

2. Godkendelse af referat
Da referat fra sidste bestyrelsesmøde 
endnu ikke foreligger, kunne det derfor 
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SKS Sof Krate

• Med sammenfoldelig stålramme
• Beklædt med kraftig vævet nylon
• Fås i 6 størrelser til ALLE racer
• Lette og stabile, selv til de største hunde
• Giver hunden skygge og samtidig en god ventilation
• Nemme at folde ud og pakke sammen
• Kan også åbnes i toppen, helt eller delvis
• Leveres i en stor nylontaske med hank,

så de er lette at transportere
• Rimelige priser fra kr. 689,-
• Direkte salg til private, kenneler og forhandlere

SKS Sof Krate Skandinavien
agent / importør / grossist og distributør

Stærevej 3
2970 Hørsholm

Telefon: (+45) 45 16 18 20 ell. 28 10 11 12
E-mail: info@sofkrate.dk • Web: www.sofkrate.dk

præsenterer de nyeste hundebure fra USA
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ikke godkendes.

3. Udvalg
Sundhedsudvalg: Jette Mauritzen, Leif 
Greve Larsen, Søren Tanning Jacobsen, 
Morten Bichoff-Mikkelsen, Charlotte 
Linde Sørensen.

Jubilæumsudvalg: Anette Jørgensen, 
Birgit Holm, Anette Vieler, Bjørn Hage-
skov og  Hanne Clausen spørges.

Fordeling af div. udvalg (IT, dommer, 
PR, avlsråd/UHM), og arbejdsområder 
tildeles  ved næste bestyrelsesmøde den 
18.04.04.

4. Økonomi
 Intet at bemærke.

5.  Vi har aftalt at købe en bog til at 
skrive beslutninger ind i, det vil spare en 
masse tid.

6.    Forretningsorden gemmes til næste 
møde, hvor vi håber at være fuldtallige.

7.   Udstilling i Middelfart yttes til Årslev 
16-04-2005.
Udstilling i Esbjerg 02-04-2005 Dommer 
Gitte Finnich Petersen DK.
Dobbelt  Jubilæumsudstilling 2005: Dom-
mere skal ndes. Der skal søges i DKK 
om en  speciel titel til denne udstilling.

8.  Birgit skriver brev til pågældende 
hundeejer.

9.  Vi sender 4250,00kr. til Jan Birch 
som tilskud til studietur.

10. Årbog laves som blad. Kirsten 
Hansen og Jette Mauritzen spørges om 
de vil stå for det.

11.  Næste møde 18-04-2004 på Præ-
stegården kl. 09.00.

Referat fra DDK’s bestyrelses-
møde  den 18.04.04
Tilstede: 
Søren Jacobsen, Kirsten Hansen, 
Tenna Johansen, Mette Grüner 
Vindfelt, Bente Madsen, Birgit 
Holm, Charlotte Linde Sørensen.
Referent: Charlotte

Godkendelse af referat:
Referat er godkendt med rettelse af jubi-
læumsudvalg; ændres til at forespørge 
Annette Jørgensen, Kirsten Hansen, 
Annette Vieler (Førby), Bjørn Hageskov, 
Hanne Klausen og Jette Mauritzen

Dagsorden:
Sundhedsudvalg
Udstillingsudvalg
Jubilæumsudvalg
UHM-udvalg
Dommerudvalg
Avlsudvalg
PR-udvalg
Udstillinger 2005
Prikbod og Dalma-Dollar
Klubudstilling 2004
Hvalpemappe
Disciplinærsager
Bladet
Evt.                fortsættes side 6
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fortsat fra side 4
Sundhedsudvalg
Består af Jette Mauritzen, Leif Greve 
Larsen, Morten Bischoff Mikkelsen, Char-
lotte Linde Sørensen og Søren Jacob-
sen. Alle har sagt ja til posten.

Udstillingsudvalg
Kirsten Hansen er overordnet sekretær 
og Tenna Johansen er udstillingsansvar-
lig. Det skal ligge fast hvem der er udstil-
lingsansvarlig på hver enkelt udstilling 
(ikke nødvendigvis Tenna), de udstillin-
ger hvor Tenna ikke kommer skal der 
være en anden ansvarlig.
Søren snakker med DKK om hvorledes 
DDK står mht. udstillingsansvarlig.
Der blev diskuteret dårligt temperament 
på udstillinger, samt hvad der skal til for 
en evt. bortvisning. 
Der skal søges en person som kan skaffe 
sponsorpræmier, samt en person der 
kan udtale sig til pressen. 
Det er besluttet  at en større sponso-
rering udløser en annonce i Dalmatine-
ren eller et link på nettet i en afgrænset 
periode (3 mdr. - 1⁄2 år)

PR-udvalg
Der skal laves kalender og evt. skaffe 
foderpræmier til udstilling. Det blev 
besluttet at der skal sættes en person 
ind i hvert udvalg (sundheds- og udstil-
lingsudvalg)

Udstillinger 2005 
Følgende udstillinger og dommere blev 
valgt: 
Årslev 16/4 Brenda Rance
Karlslunde 10/4  Kresten Scheel 
Jubilæums- Jylland 14, 15, 16/5 B o b 
Gregory, GB - Liliane De Ridder, B - 
Jorge Fataurus, NL 
Odense 13/8 Rita Stokes, GB 

Silkeborg 4/9 John-Sigve Berg, N
Næstved  8/10 

Prikbod og Dalma-Dollar
Dalma-Dollar skal/kan bruges som beta-
ling af udstillinger, til prikboden på nettet 
- eller de kan doneres til sundhedskon-
toen.
Prikboden på udstillinger bliver nedlagt, 
folk kan i stedet købe ting over nettet. 
De sidste ting fra Prikboden tages med 
til Klubudstillingen samt der laves auk-
tion samt gevinster til barn & hund.

Klubudstilling 2004
Der skal være et sekretariat hvor folk 
kan betale, købe katalog osv. Bestyrel-
sen sidder i sekretariatet på skift.

Sundhedsudvalg
Skal bedes om at komme med oplæg til 
kåring af avlshanner.
Skal bedes om at udpege repræsentan-
ter til avlsudvalg
Hvad vil man med høretesten fremover, 
hvor lang tid skal vi blive ved og kan 
de penge evt. bruges bedre - artikel 
fra Tysk blad sendes til Jette Mauritzen, 
hvorefter den oversættes og sættes i 
Dalmatineren.
 
Jubilæumsudvalg
Jubilæumsskrift/bog med historisk ind-
hold, statistisk materiale, sundheds 
historie, udstillingshistorie og evt. alle 
registrerede kuld. Der skal evt. laves 
genoptryk af første nummer af Dalma-
tineren samt evt. genoptryk af Lise & 
Bjørn Hageskovs »Dalmatineren i Dan-
mark«
Udvalget skal konstituere sig og komme 
med et forslag til aktiviteter samt forslag 
til budget - budget skal bl.a. indeholde 
mødeaktivitet (max 2 gange).

UHM-udvalg
Der skal afholdes to test (Jylland og 
Sjælland), disse skal annonceres i meget 
god tid (juni).

Dommerudvalg
Der skal nedsættes et dommerudvalg, 
dette skal mødes en gang om året. 
Dommerudvalget skal komme med for-
slag til dommere til det efterfølgende 
år, bestyrelsen skal godkende de valgte 
dommere. 
Der skal være en repræsentant fra: 
Bestyrelsen (Søren), Udstillingsudvalget 
(Tenna), Sundhedsudvalget (vælger selv 
en person), Dommerstanden (Bjørn 
Hageskov) og en aktiv udstiller (fra 
Kennel Memory Daljsø).
Udvalget spørges for et år af gangen og 
der ydes ikke tilskud til mødet. Søren 
spørger de foreslåede personer.

Avlsudvalg
Søren foreslog, at udvalgene skal lave 
et sæt etiske udstillingsregler og etiske 
holdninger til hundehold. 
Punktet Avlsudvalg tages med på næste 
møde.

Hvalpemappe
Vi forespørger Charlotte Jenvall om hun 
vil forestå redigering af ny hvalpepjece 
til hvalpemappe (til aøsning af diverse 
løsark).

Disciplinærsager
DRU-hund samt hvalpe uden stam-
bog. Søren og Birgit tager kontakt til 
DKK  

Bladet
Bladet var forsinket igen, hvilket gjorde 
at bestyrelsen var nødt til og udsende 
ekstra oplysninger vedr. Klubudstilling - 
Dette gav en ekstra udgift på kr. 900,- 
for klubben.
Pga. store portoudgifter er vi nødt at 
nedsætte antallet af blade til 4 gange 
årligt, men dog samtidig iværksætte et 
nyhedsbrev.

Evt. 
Mette har sendt brev med check på 
4250,- til Jan Birch, som tilskud til hans 
studietur til USA.
 
Næste Møde:
Fakse Ladeplads; dobbeltmøde den 25. 
og 26. september 2004.

Referat fra DDK’s bestyrelses-
møde  den 27.06.04
Tilstede var: Søren, Mette, Kirsten, 
Tenna, Bente.
Fraværende: Birgit, Charlotte.

1.  Godkendelse af referat fra sidste 
bestyrelsesmøde. 

2.   Posten gennemgået.

3.   Økonomi:             
De 4000,00 kr. der var bevilget til klu-
budstillingen (dobbeltstillingen) tilbage-
føres. Dobbeltudstillingen i Nykøbing gav 
ca. 13.000,00 kr. i overskud.

4.   Udstilling:
Skue i Karlslunde ayses. Juleskue i 
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Københavns området Prøves gennem-
ført. Tenna foreslår en Fonklasse til f.eks. 
halv pris  på vores egne udstillinger, 
D.K.K. forespørges. 
Udstillingen starter kl. 11,00.
Regler Betingelser for Klubcert. Tenna 
kontakter Anette Jørgensen.
Dommere til 2005 er ok undtagen Næst-
ved. 
 
4.   Uhm: intet nyt.

5.   Bladet:
Mette har søgt biblioteksstyrelsen omtil-
skud til porto, vi k afslag med begrun-
delse at vi er en klub  hobby prægede 
aktiviteter, som ikke er idræt.

6.   Sundheds udvalget:
Jette Mauritzen, Morten Bischoff-Mikkel-
sen, Søren Jacobsen havde nogle for-
slag, 
1.   Offentliggørelse af H.D. resultater, 
kan komme i årbogen
2.   Alle avlshunde skal være hørete-
stet, ensidet hund skal parres med tosi-
det hørende

Tilstede: 
Søren Jacobsen, Kirsten Hansen, 
Mette Grüner Vindfelt, Birgit Holm, 
Charlotte Linde Sørensen.
Referent: Charlotte.

Godkendelse af referat:
Referat er godkendt. 

Dagsorden:
Post
Økonomi 

3   Der søges i DKK. Om indførsel af 
krav af høretest ved stambogs føring af 
hvalpe, i lighed med Hunden nr.5 side 
31.
4.   Morten’s forslag vedtages. Restrik-
tioner ved overtrædelse af avlsanbefa-
linger: 1. kuld + næste kuld. 
5.  Sundheds udvalget anser ikke en 
avlshanhunde liste for god
6.   Matadoravl: Avlshan må ikke bruges 
mere end 2 gange om året, der kan dog 
gives dispensation for 3 gange første år, 
og 1 gang næste år. 

7.   Høretest: 
Ved høretest af et kuld hvalpe, betales 
2 gange bropenge for første 8 hvalpe 
gives 100,00 kr. pr. hvalp, dog ved ind-
sendelse af resultat og kopi af regning 
senest 3 mdr. efter test. Gældende pr. 
01-01-05. Efter indførsel af tvang om 
gyldig høretest af avlsdyr, Betaler Klub-
ben tilskud på 250,00 kr. pr. hund som 
er fyldt 2 år eller mere.

8.   Næste møde Lørdag d. 07-08-04

Referat fra DDK’s bestyrelses-
møde  den 07.08.04

Udstillinger / Dommere /(udg. til dommer 
i Esbjerg)
UHM
Årbog
Udvalg
Fornyet diskussion om nuværende regler 
for optagelse på hvalpelisten
Evt.
Næste møde 

Post:
Søren svarer på Dansk Kennel Klubs 

svar ang. Klage over Roskilde udstillin-
gen 2004 med forslag om kompromis 
vedr. tilbagebetaling.  

Økonomi: 
Intet at bemærke.

Udstillinger / Dommere 
Pga. af dyrt betalt lærepenge opstram-
mes koordineringen af dommerudgifter, 
det tilstræbes først og fremmest at bruge 
deledommer, derefter aftales transport-
form og afregning med dommerne på 
forhånd og klubben arrangere i videst 
muligt omfang transporten. 

UHM:
Arrangement og afvikling af de næste 
UHM-test lægges over i avlsudvalg, da 
de skal diskutere ændring og udform-
ning af ny raceprol og brug af den.

Årbog:
Mette tager kontakt vedr. pris på tryk-
ning af årbog. Vi forventer at årbogen 
udkommer sammen med oktober num-
meret af Dalmatineren, og at det kan 
gøres uden ekstra portoudgifter. 

Udvalg:
Jubilæumsudvalg (årbog) består af Lise 
og Bjørn Hageskov, Maiken Rasmussen, 
Anette Vieler, Anette Jørgensen, Pia 
Jensen og Kirsten Hansen (+ evt. ere) 
der laver jubilæumsårbog. Der arbejdes 
på at lave genoptryk af Lise og Bjørn 
Hageskovs »Dalmatinere i Danmark« + 
et ekstra kapitel om hvad der er sket i 
årene frem og hvad vi laver nu. 
Dalmatineren; Der laves en overgangs-
ordning med at udsende, 5 numre af 
Dalmatineren (evt. udgår februar num-
meret) i 2005 + Jubilæumsårbog. I 2006 
kommer der 4 numre af Dalmatineren + 
årbog.

Jubilæumsudstillingsudvalg; Anette Jør-
gensen (formand) indkalder til møde i 
august.

Fornyet diskussion om nuværende 
regler for optagelse på hvalpeli-
sten:
Emnet overføres til sundhedsudvalget, 
der bedes om at udforme et oplæg til 
nyt regelsæt med »skal og bør regler«. 
Præcisering af regler for afmelding fra 
hvalpeliste; Betingelse for optagelse på 
hvalpelisten er betaling af gebyr, hvoref-
ter hvalpene er på listen til de er 8 uger 
- dog forventes afmelding ved salg af 
alle hvalpe inden de er 8 uger. Efter 8 
uger forlænges, kun mod henvendelse, 
med 14 dage af gangen - også med 
forventet afmelding efter sidste solgte 
hvalp. Henvendelse sker til klubbens 
kasser (Mette Grüner), eller ved fravær 
til klubbens hvalpeanviser (Hanne Klau-
sen).

Evt.:
ECDC; Der er ikke kommet nogen 
opkrævning - Mette efterlyser opkræv-
ning hos ECDC.
Flødekander; Der bestilles nogle til at 
bytte/indfri Dalmadollar.
Forslag til kandidater på næste general-
forsamling. På valg er; Birgit (genopstil-
ler ikke), Mette (genopstiller), Charlotte 
(genopstiller).
Det undersøges hvilke referater der har 
været i Dalmatineren, den person som 
har skrevet referat, laver et beslutnings-
referat til bladet.

Næste møde: 
Lørdag den 11. september 2004. Age-
drup Præstegård kl. 10:00
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af Lise Kjølby/Jette Mauritzen

Gennem en af mine hollandske 
venner, Hank Kentin, k jeg at vide 
at Ron & Dianne Besoff, der siden 
1973 har udstillet og opdrættet 
dalmatinere under kennelnavnet 
Swiftgate i Australien, ville komme 
til Danmark i Juli måned.
De har begge været dommere siden 
1980, og er nu all-round dommere, 
dvs kan dømme alle racer.
De har dømt hunde i mange lande 
og det var også i egenskaben af 
dommere, de denne gang besøgte 
Danmark.

Jeg synes det kunne være interessant, 
at tale dem, og k arrangeret et møde,  
mens de dømte på en tredages udstil-
ling i Grenaa.

Fra vores møde med austral-
ske dalmatineropdrættere 

Jette Mauritsen blev spurgt, om hun 
var interesseret i at være med.  Hun 
synes også det kunne være sjovt, så den 
xxx drog vi til Grenå,  med vores tilsam-
men 5 dalmatinere, og bevæbnet med 
en stak spørgsmål til Ron og Dianne 
Besoff.

Det blev et meget hyggeligt møde, hvor 
vi k et rigtigt godt indtryk af forskellen 
mellem opdræt i Australien og Danmark. 
Derudover havde især Ron Besoff  sit 
eget meget personlige syn på mange 
ting, det var bestemt også værd at høre 
på.

Først fortalte de lidt om deres opdræt, 
og importer fra New Zealand og Eng-
land. De har opdrættet mange hunde, 
der har klaret sig nt på udstillinger. 
Blandt andet deres nuværende tæve 

Spørgsmål til  Ron & Dianne Besoff 
Jettes spørgsmål:

1.     Vil I nævne nogle kvalitets dalmatiner 
kenneler i de forskellige Australske stater  -  
og har de  eventuelt hjemmesider?
Svar:
Canberra:    Kennel Kirindal
Victoria:      Pampard (kom oprindelig fra 
England)
Queensland:           Paceway (topkennel)
New South Wales:   Krystaway
South Australia:    Gem Court (lidt ameri-
kansk i avlen)
Disse kenneler er  alle 30-40 år gamle. og 
har alle en hjemmeside.  
Der ndes også  ere vi synes er yngre ken-
neler,  selvom nogle af den er på ca. 20 år 
og så nogle  helt  unge kenneler, der kun er 
6-7  år gamle.

2.    Er der nogle avlsrestriktioner for dalma-
tinere i Australien?

Svar:  Dalmatinerklubberne i de enkelte 
stater har ingen restriktioner;  men den 
australske kennelklub har visse krav.
Fejlhvalpe registreres med en »limited« 
status.  Blåøjede hvalpe registreres f.eks.i 
»limited« og må ikke benyttes i avlen..
Øvrige registreres med en »regular« status

3.    Er der nogle avlsanbefalinger for dalma-
tinere i Australien? 
Svar: Nej, her gælder kun den enkelte 
opdrætters etik.

4.    Er der nogle restriktioner eller anbefa-
linger, der omfatter HD?
Svar:  Nej.  Stort set ingen HD-fotograferes  
Kun hvis der er et særligt ønske om det.  
Vores personlige mening er, at hvis en dal-
matiner bevæger sig som den skal, frit og og 
ubesværet, har den ikke HD.
Døvhed?  En- eller dobbeltside hørende?  
Svar:  Nej. Der BAER-testes ikke generelt.  

Jennifer (Grand Ch Swiftgait in The Fast-
lane) der har opnået den status at blive 
Nr..1 Top hund af alle racer i Australien 
2000
Det er muligt at læse og se meget mere 

om Ron & Dianne Besoff of deres hunde 
på deres hjemmeside:
http://swiftgaitdalmatians.cjb.net
Derefter præsenterede vi vores med-
bragte spørgsmål.

Ch Swiftgait The Spellbinder
BIS på 60 års jubilæumsudstilling dommer 
G. Fatauros, Holland

Grand Ch Swiftgait Cruise Control
En multi BIS vinder, der bliver nu udstil-
let i Northern Territory af Laura Carr

Ch FirenCoach Sioux Chef
Sioux har vist sig at ære en meget suces-
sfuld alvshan

Grand Ch. Swiftgait in the Fastlane
»Jennifer« Swiftgait’s mest vindende tæve 
nogelsinde.
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hverken være sky eller aggressive.
Lær at forstå standarden, nd ud af, hvad 
det er den siger Gå til mange udstillinger, 
de hunde som mange forskellige dommere 
vægler som vindere. er også de bedste. 
(Dem der passer bedst til standarden.) Red.
Vent med at avle til du kender racen..  Spørg 
også andre end din egen opdrætter om råd 
i forbindelse med avl.  Man skal ikke avle, 
bare fordi man nu har købt en dalmatiner.  
Hvis den ikke er god nok, må man sælge den 
eller bruge den som familiehund, og så købe 
en ny og bedre hund. 
Se på hunden snarere end stamtavlen.  Avl 
kun på kvalitet.  Stamtavlen kan være nok så 
n, hvis hunden er grim, skal den ikke indgå 
i avl.

Flere af Lise’s spørgsmål mindede meget om 
det Jette havde spurgt op, så vi fandt de var 
blevet besvaret.

Hvis man har et problem, kan man udavle 
1 gang, og så gå tilbage til egne linier.  Vi 

Halen skal bæres ca. i højde med ryggen 
Mange haler er al for glade. (Dvs krøller op 
over ryggen), men det er også en fejl når de 
bæres hængende.

5.   Går I til lydighedstræning med jeres dal-
matinere?
Svar:   Nej,  det det er ikke os, men nogle 
af vores hvalpekøbere gør.

6.   Hvilke ting har haft størst betydning 
for jer når I tænker på de år I har tilbragt 
sammen med hundene?
Svar:  Samværet /venskab  med hundene. 
Det at have hvalpe.  Nye venskaber verden 
over.

7.   Hvilke råd vil I give  til mennesker, der vil  
til eller lige er begyndt med dalmatinere? 
Svar:  Få en god hund.  Se dig godt for.  
Vælg en, som andre har sagt er god.  Vær 
rede til at vente.  Undersøg forskellige ken-
neler.  Besøg udstillinger.  Lyt til mange for-
skellige.
Se moderen og gerne også faderen.  De må 

Vi har lang erfaring og kan godt se om en 
hvalp er døv, og da vi har 3 timers kørsel til 
et test-apparat, tester vi ikke hvalpene.
Hvor stor procentdel er ensidig hørende eller 
har HD?  
Svar:  Da der ikke testes, vides det ikke.  

5.     Aiver man patchhvalpe i Australien? 
Svar:  Nej. Enkelte avler endda på patch-
hunde.

6.     Bruger man blåøjede dalmatinere i avl?  
Svar:  Nej,  sjældent.  De kan ikke avlsgod-
kendes af kennel klubben.

7.   Har jeres klub nogen restriktioner for 
kuld størrelse, alderen på tæver og sådan 
noget? 
Svar:  Den australske kennel klub har føl-
gende  krav:  Tæven skal være mindst 18 
mdr. gammel.  Der må tidligst parres i 2. 
løbetid.  Ikke hvalpe i 2 løbetider efter hin-
anden.  Hvis man gør det, skal der være en 
pause på min. 12 mdr.  En tæve får normalt 
højst 4 - 5 kuld.

8.    Har australske dalmatinere nogen spe-
cikke helbredsproblemer? 
Svar:  Nej.  Døvhed ndes jo, og urinsten 
forekommer også,  men kun meget sjældent 
og kun i bestemte linier.  Det er vores opfat-
telse, at det ofte skyldes forkert fodring.

9.   Har australske dalmatinere hudproble-
mer?  
Svar:  Nej.  Hos os fodrer vi med max. 16% 
protein.  Vi bruger Pedigree fuldfoder, som vi 
tilsætter kogt pasta, ris og meget lidt kød.

10.    Hvilken slags foder er det mest almin-
delige for dalmatinere i Australien? 
Svar:  Fuldfoder.  Nogle følger BARF-meto-
den, som består af råt kød og rå grønsager.

11.   Which temperamental problems do the 
Australian Dalmatians have?  
Svar:  Kun få problemer.  Kun dem, som 
bruger avlshunde fra USA, har problemer 

med aggressivitet over for hunde og menne-
sker.
De australske dalmatinere er generelt meget 
udadvendte. Tidligere var nogle tæver lidt 
sky.

12.    Hvilken racestandard bruger man i 
Australien, den engelske? 
Svar:   FCI standarden og den engelske, det 
er den samme.

Lise’s spørgsmål:

1. Hvad synes I om Danmark?
Svar:   Alle er meget venlige.  Klimaet svarer 
til australiernes vinter.  Det er et  privilegium 
at blive inviteret.  Det giver os mere erfa-
ring.

2.  Hvad synes I om den nuværende dalma-
tiner standard?
Svar:   Standarden er god, fordi den tillader 
at  tolker den på  lidt forskellige måder.. Det 
giver plads til udsving.

3.  Har I været dommere for dalmatinere i 
Europa?
Svar:   Ja, i Norge, Wales og England.  I 
2006 skal vi dømme i Finland, og håber at få 
lov til at dømme dalmatinere der.

4.   Hvad er de mest almindelige problemer 
hos dalmatinerne?
Svar:   Det almindeligste problem verden 
over hos dalmatinere er:  »Dallyrash« - 
dalmatinerknopper.
Desuden er der også følgende: for store 
hoveder, for brede skaller, for smal snude-
parti, for meget kinder.
 Dalmatineren skal ikke være en boxer.  Den 
skal have lange muskler. 
 Den må ikke have for korte ben.   Der skal 
være luft under den.  Så er det en løbe-
hund.
Der  bør lægges vægt på en »level« toplinie.  
Mange har faldende kryds. Fra venstre Jette Maurtizen, Dianne og Rom Besoff og Lise Kjølby i Grenaa

 med hundene Chilli, Stribe, Dotter, Goodie og Zabel
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gjorte det engang, hvor vi ville have bedre 
pigment.  Vi importerede en engelsk tæve 
med godt pigment, men med dårlig bagbe-
nsvinkling.  Det turde vi godt, fordi vores 
egne linier havde virkelig god bagbensvink-
ling.  Typen er vigtigst.

Kennel Dal-nett
Kennel Dal-nett’s tilbyder brode-
rier og navne på alt. Feks.
Sengetøj,
grill-handsker,
hatte og
håndklæder.

Jan Laursen
Telf.  76742022
          75652578

Få broderet ken-
nel navn på: 
T-shirts, jakker 
og tæpper.

Har du et sort/hvidt motiv eller logo, kan vi 
også ordne det, kun fantasien sætter græn-
ser.
Kun på bestilling.

Ring og få et uforpligtende tilbud.

I alt I Australien: ca. 1000 hvalpe

Med hensyn til udstillinger var der rigtig 
mange down under til tider ere om 
ugen.
Specialklubudstillinger:  100 - 150 dal-
matinere pr. show.
Udstillinger for alle racer:  fra 3-4 og 
helt op til 30 - 40 hunde pr. show.  Disse 
shows foregår hver uge året rundt.
I Australien bliver der bare givet en 
mundlig kritik, du for ikke en skriftlig 
som herhjemme, så derfor kan dom-
merne nå at dømme ere hunde.

Da Ron og Dianne rejser meget, og 
denne aktivitet er stigende.  De bliver 
inviteret som dommere over hele verden, 
(begge er all-round dommere).  Medfø-
rer det at de ikke vil få tid til at avle så 
meget mere. Og der bliver født meget 
få Swiftgait dalmatinere  Derfor har r 
andre derfor i de senere år fået lov til at 
avle på deres hunde.

Tiden løb og efter at være blevet for-
eviget sammen med vores hunde og os, 
måtte Ron og Dianne videre til  aftenens 
festmiddag.  Og vi andre kunne vente 
næsen hjemad, en oplevelse rigere.

ZITHA (Kernehuset’s Zitha)  5 mdr.
Ejere: Familien Christensen, Svendborg

Amrikansk square model
højde - længde på hund

Ron Besoff’s model luft 
under hunden

Ron & Dianne Besoff mener, at mange 
dårlige dalmatinere kommer fra USA.   
De synes, at  de amerikanske opdræt-
tere har ændret på standarden, og nu 
laver nogle alt for små og korte dalmati-
nere.  Der har for lidt dybde i brystkas-
sen, og er for opknebne, har for høj hale 
og for lille hoved, - og så var der vist 
også noget med øjnene, vi blev i hvert-
ilfald spurgt om dalmatineren ikke skulle 
have runde øjne i følge standarden, og 
det måtte vi jo sige jo til. Ron mente alt i 
alt at amerikanerne tolkede dalmatiner-
standarden forkert. Dette demonstre-
rede han ved at vise, hvad amerikanerne 
forstod ved en square-dog, og hvad 
ordetbeskrev.

Ron og Dianne Besoff fortalte os om, 
hvor mange dalmatinerhvalpe, der blev 
resgisteret om året i Australien
New South Wales:  ca. 250 hvalpe regi-
streres pr. år.
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6 tæver og 3 hanner.
Født: 24.07.04

Far: Spotnik’s Viking Victory (hvid m. brun)
Mor: Bell-A-Mir’s Classy Cleopatra (hvid m. sort)

Opdrætter:
Kennel Bell-A-Mir

v/Charlotte Linde Sørensen
Kjærgårdsvej 11

Sparkær, 8800 Viborg
Tlf.: 86 64 51 46

e-mail: charlote@mail.tdcadsl.dk

Björn Lindell
Vadensjövägen 241
SE-261 91 Landskrona

Jeannette Wiberg Petersen
Røsnæsvej 97
4400 Kalundborg

Mette Christensen
Bakkevej 3
5700 Svendborg

Hanne Elster
Kukkervænget
Thurø
5700 Svendborg

Ann-Dorte Gaarsted & Christian Bruun
Næstvedvej 25
4760 Vordingborg

Nye medlemmer
Dansk Dalmatiner Klub byder følgende nye medlemmer velkommen i 
klubben

Maibritt Nilsson
Kattens Kvt. 27
2750 Ballerup

Ulla Skov Andersen
Uglekær 115
6200 Åbenrå

Michael K. Madsen
Egevænget 7
4720 Præstø

Susanne Jensen
Råes Vænge 38
4400 Kalundborg

All-round udtalelse fra Arne 
Foss
Dommer ved Dansk Dalmatiner 
Klub´s Klubudstilling 2004

Jeg satte stor pris på at blive inviteret 
til at dømme klubudstillingen i Nykø-
bing Sjælland sammen med Joan Atkin-
son.  Jeg havde ikke dømt dalmatinere i 
Danmark siden 1997 så de allereste af 
hundene var nye for mig.  En meget n 
udstillingsplads og dejligt vejr var en n 
ramme for en minderig dag!

Totalt k 17 hunde certikatkvalitet af  
40 deltagere.  Det tyder på at jeg for-
nøjet med de fremmøde hunde.  Ja, 
jeg var meget tilfreds med de hunde 
jeg placerede, og det var glædelig at 
ligeså mange hanhunde som tæver k 
ck.  Men stadigvæk er der meget stor 
variation indenfor racen - der er absolut 
brug for større homogenitet.  Vi døjer-
med dårlige fronte dvs. for fremskudte 
skuldre og korte, rette overarme som 
igen giver for korte forbensskridt.
Jeg prioriterer bevægelser højt på vor 
travende race, og her er der en stort 
brug for forbedringer.  Husk at dal-
matineren skal bevæge sig med lange 
kraftfulde skridt og med god rejsning 
!  Temperamentet var stort set uden 
anmærkninger, ligesom pletterne som 
jeg tolererer et ganske stort spektum 
af.

Joan og jeg valgte stort set de samme 
vinder så vi havde ingen problemer med 
at blive enige i BIS-nalene.  Vores 
vinder, Ch Spotnik´s Special Selection, 

er en »once in a lifetime dog«, og jeg 
har knapt set ham bedre end han var 
nu i Danmark.  Bell-A-Mir´s Dapper 
Dibah blev bedste tæve begge dage.  
Jeg faldt for hendes type, kønspræg og 
bevægelser.  Alle kunne se at hendes 
hale var skadet, men det ødelagde 
absolut ikke hendes gode helhed.  Det 
var sjovt bagefter at høre, at det var 
hendes bror som k hanhundscertet, 
Bell-A-Mir´s Ducky Duke.  Han gik ikke 
100% rent hele tiden, men mere end 
godt nok til at overbevise mig om at 
han var en værdig vinder.  Det skal 
blive morsomt at følge disse 2 kuldsø-
skene fremover.
Jeg synes det er særligt sjovt at dømme 
senior/veteran-klasser, og denne dag 
var ingen undtagelse.  Både Ch T-Cart 
Black Baboo og Ch Perdita´s Knock On 
Wood er fortsat otte repræsentanter 
for køn og race; det var en ære at få  
lov til at dømme dem igjen !

Til slut vil jeg takke for at jeg k lov til 
at dømme på jeres klubudstilling.  Det 
var en meget n opplevelse.  Der blev 
taget sig meget godt af mig fra første 
sekund, og stemningen var som den 
plejer være i Danmark - perfekt gemyt-
lig - så jeg  kan fortsat skrive under på 
at » det er dejlig at være norsk i Dan-
mark » !!

Hilsen Arne Foss

Fødselsnotits:
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Stribes heldige dag
Af Jette Mauritzen 

I dag startede dagen varmt og smukt.  
Lufteturen skulle gå til et fredeligt og 
skyggefuldt sted; nemlig dronningens 
have ved Marselisborg Slot.  Hundene 
legede glade og ubekymrede på plænen, 
og på et tidspunkt ville vi trække ind i 
skoven for at nde skygge.  Chili k hur-
tigt øje på skovsøen og stilede derhen 
for at soppe lidt.  Stribe derimod så en 
dejlig grøn mark, og galopperede lige 
ud på den i fuld fart.  Det var bare ikke 
nogen mark, men en bundløs skovsø, 
der var ren mudder og helt grøn af 
»andemad«!  Stribe sank straks ned i 
mudret, hun kæmpede af alle kræfter 

og langt om længe lykkedes det hende 
at komme så tæt på brinken, at hun 
kunne trækkes i land.
….Men hvor så hun ud!  Fuldstændig 
sort fra top til tå!!!  -Og det var ikke af 
den sædvanlige slags, som falder af, når 
det bliver tørt.  Nej, det måtte simpelt-
hen spules af!

Efter sådan en oplevelse var der dømt 
solbad på græsplænen;  men hen på 
eftermiddagen skulle jeg (- og dermed 
også Stribe) en tur op på hjemmets 
første sal, som har en balkon mod 
haven.
Vi har hele tiden været opmærksomme 
på Stribes adfærd på balkonen;  for vi 
glemmer ikke da Chili som hvalp tog på 
en lille udugt, der startede på balkonen 
og sluttede på taget.  Stribe har hidtil 
ikke vist interesse for den del af taget, 
så jeg tog ikke særlig notits af hende, 
da hun forsvandt ud på balkonen;  men 
kort efter hørte jeg Jens råbe nede fra 
haven til mig med panik i stemmen.  
Jeg hørte et bump, og mine værste 
anelser holdt stik.  Stribe gik ikke på 
taget, der nåede ned til balkonen.  Nej, 
hun hængte ude i tagrenden uden for 
balkonen!!!   Heldigvis var hun selv klar 
over fadæsen, og det lykkedes hende 
at redde sig ind ved egen hjælp.  Pyh 
ha…..

Nu var det endelig blevet tid til dagens 
sidste luftetur, som nødvendigvis måtte 
gå til stranden.  Heldigvis kender vi en 
plet, hvor der næsten aldrig er bade-
gæster, så vi styrede straks mod det 
udvalgte sted.  To damer havde imidler-

Stribe hjælper med tørringen efter hændelse 
1.  Stribe hedder i øvrigt Stribe, fordi hun har 
pletter.

tid også fundet »vores« sted.  De havde 
dækket op på stranden med lækker 
kage og vin, så Stribe ville jo lige hilse 
på.  Damen smilede venligt til Stribe, der 
jo nu er 5 måneder gammel og endnu 
har lidt af det søde hvalpede væsen over 
sig;  men det er nok alligevel snart slut 
med at hive strømper af vildt fremmede 
babyer, der triller forbi i deres klapvogn, 
og så alligevel få et smil tilbage fra bar-
nets forældre.  - Eller stjæle det nyligt 
vundne tøjdyr fra Tivoli, - eller forsøge 
sig med at snuppe en bid af den venlige 
dames is, og stadig kun få venlige smil 
og klap til gengæld.

Nå, føromtalte dame med vin og kage 

smilede jo stadig venligt til Stribe, mens 
hun holdt hånden hen over sit glas.  
Troede hun måske at Stribe drak vin?  
Jeg vidste i hvert fald bedre, og lige 
inden tænderne klappede sammen om 
kagen, k jeg fat i krebsen på Stribe.  - 
Og så måtte vi hellere gå hjem.

Heldigvis er dagen snart slut nu;  for 
Stribes - eller mit - held er helt sikkert 
sluppet op for i dag…….

Forevisning af åsted for hændelse 2.

Forevisning af åsted for hændelse 2.
længere fra.
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Fie som fotomodel
indsendt af  Marianne Pedersen, Hjallerup

................med mange bjæf og hilsner fra Korck, Fie og Marianne

Jeg hedder Anna og er 12 år.
Da jeg blev 11 år, k jeg den bedste 
gave af alle, jeg k en dalmatinerhvalp, 
som jeg altid har ønsket mig.
Vi kaldte hvalpen Molly.
 
Her på billederne er jeg og Molly ude og 
træne på engen, vi træner sit, dæk  og 
halse, inden vi skal til Århus.

Brev fra Anna Due
Hej derude alle hundeelskere

Først træning ........... så pause og leg!

Molly (Bell-A-Mir’s Destiny Doll).  Ejer. Anna Due, Thisted

Bagefter holder vi pause, og så er der 
krudt i Molly, hun løber rundt og er helt 
kullert, og så skal hun lige nde en pind 
at gnave i.
Og så tilbage til træningen, og så når 
vi kommer hjem, har vi en glad tilpas 
hund.

Hilsen Anna Due
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Indsendt af Gitte Gjerslevsen

1.   Tag hvalpen fast i dine arme.  Læg 
dens hoved på din arm, som hvis du 
skulle give den aske.  Gør den det 
behageligt, »Sikke en god lille hvalp« 
Læg pillen i dens mund.
 

2.   Hvalpen hentes ned fra lampen og 
pillen ndes under sofaen.

3.   Følg samme procedure som i nr. 1 
men hold hundens poter nede med ven-
stre hånd og hold dens bagkrop nede 
med albuen. Pres pillen ned i dens mund 
med højre hånds pegenger.

4.   Hent  hvalpen frem under sengen. 
Tag en ny pille. ( modstå fristelsen for at 
købe en ny hvalp)

5.   Igen samme procedure som i nr. 1, 
undtagen når du har hvalpen i aske-
position, sid på kanten af sofaen, bøj 
overkroppen ind over hvalpen, hold din 
knyttede hånd over din venstre albue, 
åben hvalpens mund ved at løfte dens 
overkæben og put pillen hurtigt ind. Idet 
dit hoved er nede mellem dine knæ vil 
du ikke være i stand til at se hvad du 
gør, hvilket sikkert er meget godt.

6.   Efterlad hvalpen hængende ud over 
siden på sofaen. Lad pillen sidde i dit 
hår.

7.   Hvis du er kvinde så græd. Hvis du 
er en mand, så græd også.

8.   Nu må du tage dig sammen. Hvem 
er det der er chefen her?????  Indfang 

hvalpen og hent pillen.  Genindtag posi-
tion 1, og sig jernfast, » Hvem er chefen 
her?« Åben hvalpens mund, tag pillen 
og. Ooops!

9.   Det fungerer ikke, eller gør det? 
Bryd sammen og tænk. Aha! Disse skin-
nende hvalpetænder og kløer er årsa-
gen til dette kaos.

10.  Kravl hen til linnedskabet og hent 
et stort badehåndklæde. Læg det ud på 
gulvet.

11.   Hent hvalpen frem under stolen og 
pillen fra potteplanten.

12. Læg hvalpen på håndklædet i den 
ene ende med dets hoved ud over 
kanten.

13.   Fold dens bagben op over og dens 
forben nedover maven. (modstå fristel-
sen til at slå knude på den)

14.   Rul hvalpen ind i håndklædet.

15.  Genindtag position 1. Før hånden 
op til hvalpens hoved. Pres dens mund 
og kæbeled op som på en krokodille. 

16.   Smid pillen ind i hvalpens mund og 
hold den lukket. Hurra! Det lykkedes.

17.  Rul hvalpen ud af håndklædet. Og 
støvsug omgivelserne for løse hundehår. 
Forbind dine sår.

18.  Tag to asperiner. Læg dig ned og 
hvil dig. 

kildeangivelse: Kennel Ginnerup

Hvordan du giver din hvalp en 
pille

Olivers 3 års fødselsdag

Det ser godtnok rigtigt lækkert ud, mon det er til mig?

Det er til mig - HURRA!!!! og lysene, de kan også spises.  
Sikken en dejlig dag!

Oliver (Dallise’s Gift from Gregor).  Ejere Martin og Grethe Kristensen, Asnæs

af Martin Kristensen
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af Lisette Møller Christensenn

Ja, den er god nok, du har læst 
rigtig - en hund der har fået killin-
ger! OG hvordan er det så lige det 
kan lade sig gøre?

Vores unge hunkat, Sif, k killinger i 
Pinsen. Hun k fem og selvom jeg havde 
lovet at hun kun måtte få to killinger, så 
kunne jeg ikke aive nogen af dem da 
hun lå med dem alle i sin favn (man er 
vel kvinde…). Efter 14 dage yttede vi 
hende og de små ned i stuen. Alba var 
meget nysgerrig og betragtede dem på 
afstand den første tid. Efterhånden som 

Da Alba k killinger.....
de blev større og mere mobile fandt de 
hurtigt på at løbe efter hende og kravle 
op på hende, hvilket hun helt og aldeles 
fandt sig i.

 Da killingerne var fem uger synes de 
deres egen kasse var blevet for lille, så 
de yttede op i Alba´s kurv og ikke nok 
med det, moderen yttede med. Alba lå 
stadig i sin kurv dog i knap så magelige 
stillinger (læs på ryggen). At de yttede 
op i hendes kurv havde også den fordel 
at Alba kunne være med til at vaske 
killingerne (det ville hun nemlig meget 
gerne) og det var meget underholdende 
at se på. Sådan en dalmatinertunge kan 

ret nemt vælte en killing omkuld.

Så skete det frygtelige! Da killingerne 
var seks uger lå moderen pludselig død 
en dag vi kom hjem. Heldigvis var de 
så småt begyndt at spise killingefoder 
og man kan jo købe mælkeerstatning 
til killinger. Men det var fantastisk at se 
hvordan Alba tog killingerne til sig. Hun 
passede og plejede dem og lod dem 
putte tæt ind til dig - en rigtig missemor. 
Hun var dog ikke helt alene om opgaven 
for vores hankat, Loke, hjalp også lidt 

til selvom han helst ikke ville være ved 
det!

Vi har beholdt de tre hankatte (Balder, 
Vile og Ve) og mine forældre har fået 
de to hunkatte. De sover til tider stadig 
hos Alba og hun må nde sig i alle deres 
numre - leg med hendes hale og lege-
tøj, støj om natten, ligge på lur efter 
hende osv, men vi er sikker på hun 
stadig holder meget af dem og så ved 
hun at der jo intet er som en vov-hund.

Husk, du kan altid få efterlyst dine kæledyr på nddo@fyens.dk, 
og det er gratis.

Tove Høy

Nok mest for fynboere!
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indsend af Tove Høy
sakset fra Søndagsavisen
 
Hunde- og katteejere kan sagtens 
selv behandle dyrenes smårifter, 
bidsår og røde øjne. Det kræver 
blot et par helt almindelige midler 
fra apotekets håndkøb

VORES DYR
af dyrlæge Jens Knudsen
redak@sondagsavisen.dk

Forleden nat blev jeg ringet op af en 
nervøs hundeejer med spørgsmålet:
Kan jeg smøre kopattesalve på et sår, 
der bløder, fordi hunden har kløet sig 
til blods? Søvndrukken spørger jeg, om 
ikke der ndes andre midler til rådighed 
- men det gør der heller ikke denne 
gang.
Af en eller anden grund er det uhyre 
almindeligt at være udstyret med kopatt-
tesalve - og kun det - til førstehjælp 
for de kære kæledyr. Men kopattesave 
er altså ikke det universalmiddel, som 
mange tror. Til sår er sårpudder eller 
klorhexidinpudder, som det også kaldes, 
løsningen.
Sårpudder begrændser bakteriernes 
mulighed for at slå an, og det kan 
bruges i sår af enhver karakter, dog ikke 
til sår i øjnene. Så hvis hunden er blevet 
bidt, er det en god idé at drysse lidt sår-
pudder i bidsåret efter en grundig rens-
ning i sæbevand eller saltvand.

Ud over sårpuddere er der et par 
andre ting, som det er praktisk at have 
ved hånden midt om natten, når man 

har kæledyr. Alle midlerne kan købes i 
håndkøb på apoteket.
Fysioligisk saltvand, øjenskyllevand eller 
hvad man ellers kalder en ren saltvands-
opløsning på ca. 0,9%, er et andet pro-
dukt, som er relevant at have i huset. 
Opløsningen kan bruges, hvis hunden, 
katten eller man selv får noget i øjet.
Vi får mange henvendelser om hunde 
med røde, irriterede øjne, som typisk 
opstår, efter at hunden har fået støv 
og skidt i dem. Mange tror, at antibio-
tika-øjensalve er løsningen, men en god 
skyldning med saltvand kan klare de 
este af disse problemer. 
Men er der skader på øjet eller er man 
i tvivl, skal man selvfølgelig ikke selv 
begynde at kurrere.
Saltvand er også velegnet til rensning 
af sår. Et beskidt sår kan altid renses 
med en tynd sæbevandsopløsning lavet 
med sæbespåner eller gammeldags brun 
sæbe, men det har godt af at blive skyl-
let med en saltvandsopløsning.

En rift i øret, en trædepude, der er 
skåret på en skarp sten, en negl, der er 
knækket af, er eksempler på småskader, 
der kan bløde meget, hvis man ikke for-
binder såret.
Til en ordentlig forbinding skal man 
bruge elastisk gazebind, gazetampon, 
vat og plaster. Det er vigtigt, at gazen 
er elastisk, det er langt det nemmeste 
at lægge på. Tamponen lægges på 
selve såret, gazen lægges udenpå, pla-
steret bruges til at hæfte forbindingen 
sammen. Vattet bruges til at polstre 
med f.eks. mellem trædepuderne ved 
en knækket negl.

Førstehjælp til kæledyret Zinklinement er et andet meget anven-
deligt produkt. Det kan f.eks. bruges til 
at lindre kløende eksem, til poter, der er 
brændt af brændnælder, røde, irriterede 
øreipper og ved insektstik.
Zinklinement køler, dæmper irritation og 
er godt for helingsprocessen. Zinksalver, 
som de este børnefamilier er udstyret 
med til røde, sarte børnenumser, kan 
også bruges, men er ikke ligeså let at 
påføre som linement, der er en vandig 
opløsning. Den kan hældes eller duppes 
på med en tot vat - en stor fordel, 
hvis området også er lidt ømt. Et godt 
alternetiv til zinklinement er en lokalbe-
døvende salve, f.eks en stift mod indekt-
stik.
Det er selvfølgelig langt fra alle proble-
mer, man selv skal give sig i kast med 
- vi taler her udelukkende om skader i 
småtingsafdelingen, som dog kan være 
nok så generende for dyret.
Ved enhver tvivl kontaktes dyrlægen 
eller dyrlægevagten. De kan hjælpe med 
at få klarhed over, om du skal få pro-

Fra hundenes dag i Tivoli, hvor Curias 
Teigo Toscana nød dagen i fulde drag.
Ejer: Maj Ibsen

blemet undersøgt, eller om du akn klare 
dig med egen førstehjælp.

Hundetræning hos DKK i Horsens Forrest BORIS (DKCH O’Talix’s Introduces A Man By A 
Man) og ZITA (DKLPCH Kernehuset’s Rozita)
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Ny Dansk Champion
O’Talix’s Introduces Crazy Daisy 

13092/2001 Født: 07/06-2001 Hvid/sort
Far: Multi Ch. Jilloc’s a Man in the Mirror
Mor: Haymo’s Gira
O: Mette Holmgren 
E: Jens Møller Christensen/Mette Holmgren 

Opnåede BIR og blev Dansk champion på Dansk Kennelklub’s udstilling i Rønne den 
4. juli 2004.

Crazy Daisy har opnået certikater som følger:
DDK Næstved 19.10.02 Ritva Raitva, FIN
DKK Roskilde 06.06.04 Connie Bystrøm, S
DKK Rønne  04.07.04 Ole Staunskjær, DK

Vi ønsker opdrætter og ejere tillykke

Ny Dansk Champion
Foxy Spot’s Abi

05562/2002. Født: 06/04-02. Hvid/sort
Far: DKCH Daljanckas Aswan
Mor: DKCH Cunards Clara Hansen
O & E: Gitte Gjerlevsen & Bjørn Callesen,

Opnåede BIR og blev Dansk champion på Dansk Dalmatinerklub’s udstilling i 
Esbjerg den 1.august 2004. Abi har opnået certikater som følger:

1. DKK     Fredericia    08.02.03   Dommer Hans van Der Berg, D
2. DDK     Middelfart    08.03.03         Dommer Tuula Maija Tammelin, DK
3. DDK     Karlslunde    12.04.03       Dommer Åke Cronander, S
4. DKK     Odense    17.08.03       Dommer Poul Ørnemark, DK
5. DKK     Herning    01.11.03    Dommer Cathy Delmar, Irl.
6. DDK     Esbjerg        01.08.04     Dommer Charlotte Jenvall, DK 

Vi ønsker opdrætter og ejere tillykke
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Øvrige resultater:

Unghundekl hanner:    Bell-A-Mir’s Ducky Duke 1.p. 1.v. CK Cert BHK3
Unghundekl. tæver:    Inky Gipsy Franni  1pr. 1.v.

Udstillingresultat Rønne 
BIR -  O’Talix’s
Introduces Crazy Daisy

13092/2001 Født: 07-06-01 Hvid/brun
Far: Multi CH Jilloc’s A Man In The Mirror
Mor: Haymo’s Gira
Opdrætter: Mette Holmgren
Ejer: Mette Holmgren
Meget velbygget tæve. Prima størrelse. Godt 
hoved. Må ikke blive grovere i skalle, korrekt 
bid. Smuk hals og overlinie. Dejlig masse i 
kroppen. Gode benstammer. Smuk farve og 
pletfordeling. Bevæger sig prima. Godt frem-
vist.
1.pr. 1.v. åbenkl. CK cert. BTK1 BIR

BIM - NORDCH CH
Spotnik’s Viking Victory

04224/2002 Født: 21-08-01 Hvid/brun
Far: Multi CH Spotnik’s Specal Selection
Mor: Multi CH Perdita’s Kiss me Better
Opdrætter: Helle Høie, Norge
Ejere: Søren Jacobsen & Helle Høie
Velbygget han i største lag. Prima hoved og 
udtryk. Smuk hals og overlinie. Normalt vink-
let. Kunne have en anelse mere benstamme. 
God farve. Acceptabel pletfordeling. Bevæ-
ger sig godt, men lidt padlende fremme.
1.pr 1.v. chkl. ck BHK1 BIM

04.07.2004   dommer: Ole Staunskjær, DK 

BHK2
Cocheperro Peder Wessel

BTK2 
Rocca al Mare Dona Thilde

17044/97 F.19-01-97 S/H
Far: Cocheperro One for You
Mor: Yarbach Yours Truly
Opdrætter: R. F. N. Bull, England
Ejer: Tina Malling Thorsen
God størrelse. Skønt hoved og udtryk. Smuk 
hals. God overlinie. Kunne have mere for-
bryst. Lidt mere benstamme ønskeligt. Har 
en anelse store pletter, men ellers god plet-
fordeling. Bevæger sig prima.
1.pr. 1.v. seniorkl. ck BHK2 Bedste 
senior

S 55972/2002 f. 14-09-02 H/B
Far: Multi Ch. Jilloc’s A Man in The Mirror
Mor: Sch Dkch Rocca al Mare Celestine
Opdrætter: A. Lellep & C. Gustafsson
Ejere: A. Lellep & C. Gustafsson, Sverige
Velbygget. Prima hoved og udtryk. Godt bid. 
Smuk hals og overlinie. Meget velvinklet. 
Korrekt masse i krop og benstamme Kunne 
have lidt ere pletter på kroppen. Bevæger 
sig godt og meget parallelt.
1.pr. 1.v. mellemkl. CK BTK2

O’Talix Introduces Crazy Daisy laver strategi for resten af udstillingssæsonen.
 (Ejer: Lene Rosenfeldt Christensen & Jens Møller Christensen)
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Udstillingresultat Esbjerg 
BIR- 
Foxy Spot’s Abi

05562/2002. Født: 06/04-02. Hvid/sort
Far: DKCH Daljanckas Aswan
Mor: DKCH Cunards Clara Hansen
O & E: Gitte Gjerlevsen & Bjørn Callesen,
Godt 2 år gammel sortplettet tæve af en 
særdeles god type, dejligt hoved og udtryk, 
korrekt bid, dejlig øjenfarve, velansat ører, 
jeg kunne ønske mig en enegantere hals, 
særdeles god ryg og overlinie, velvinklet for 
og bag, særdeles god brystkasse, bevæger 
sig særdeles godt med jordvindende trav, 
nt temperament. Særdeles velvist.
1.pr. 1.v. åbenkl ck BTK1 Cert. BIR
BB

Bedste baby - 
Prikkedillas Ariel

BIM - 
Bell-A-Mir’s Ducky Duke

07817/2003 Født: 30.03.03  Hvid/sort
Far: DKch Spotnik’s Viking Victory
Mor: Bell-A-Mir’s Classy Cleopatra
Opdrætter: Charlotte Linde Sørensen
Ejer: Jette Larsen
Pragtfuld 16 mdr. gammel sortpigmenteret af 
absolut største størrelse. Udmærket hoved 
med lidt kraftige kinder, mellembrune øjne, 
korrekt bid, velansatte smukt pigmenterede 
ører.  Stærk hals og overlinie, lidt ret over-
arm, velanlagt skulder. Særdeles velvinklet 
bag, bevæger sig særdeles godt, god farve 
og pletfordeling.  Fint temperament, velvist
1.pr. 1.v unghundekl. CK, BHK1 cert. 
BIM.

U-Reg, F. 16.02.04. Hvid/sort.
Far: Ch. Spotnik’s Red River
Mor: Spotnik’s Sweet’N Sour
O: Kennel Prikkedilla, Norge
E: Helle Gregersen
51⁄2 mdr sortplettet tævehvalp af herlig type.  
Udmærket hoved, velansatte ører, korrekt 
bid, mellembrune øjne.  God hals og overli-
nie for alderen.  Velvinklet for og bag, god 
krop. Fint temperament.  Særdeles god plet-
ning, kan bevæge sig udemærket.
SL, Bedste babyhvalp.

01.08.2004   dommer: Charlotte Jenvall, DK 

BHK2 - NORDCH CH 
Spotnik’s Viking Victory

04224/2002 Født: 21-08-01 Hvid/brun
Far: Multi CH Spotnik’s Specal Selection
Mor: Multi CH Perdita’s Kiss me Better
Opdrætter: Helle Høie, Norge
Ejere: Søren Jacobsen & Helle Høie
Herlig champion han af god type.  I største 
acceptabel højde, særdeles godt hanhunde-
hoved med herligt udtryk, pragtfuld øjen-
farve, korrekt bid, velbårne ører, særdeles 
god hals og overlinie.
Særdeles velvinklet for og bag, bevæger sig 
særdeles godt i jordvindende trav, lidt trangt 
bag.  God pletfordeling, lidt mørk leverfarve, 
ikke i pelskondition.  Herligt temperament.  
Godt vist.
1.pr. 1v. chkl. CK BHK2

BTK2 -
Curias Sweet N’  Spotted

12460/2002 Født: 24.06.02. Hvid/brun
Far: Curias Of Old Origiin
Mor: Dkch Curias Kassi Karisma
Opdræt: Charlotte Jenvall & Hans Thiessen
Ejer: Lena Harms
2 år gammel leverfarvet tæve af udmærket 
type, dejligt hoved og udtryk, acceptabel øje-
enfarve, korrekt bid, velansatte ører, udmær-
ket hals, god krop. Velvinklet for og bag, 
bevæger sig ganske udmærket, nt tempe-
rament, velvist.
1.pr. 2.v. åbenkl. CK BTK2

Øvrige resultater:
Bim babyhvalp:  Memory Djalsø’s Deacon   SL
Åben. hanner:  Oriana’s Remarkable Ronaldo 1. pr. 1.v. 
Veteran hanner:  Dallise’s Charming Chappie  1.pr 1.v HP Bedste veteran
Champion tæver:  O’Talix’s Introuces Crazy Daisy 1.pr 1.v CK 
Unghund tæver:  Foxy Spot’s Brandy  1.pr 1.v 
Mellemkl. tæver:  Paper Moon’s Countess Oriana 1.pr 1.v CK BTK3
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Udstillingresultat Aalborg 
BIR - NORDCH CH
Little Village’s Iceman

FIN11270/00 F: 01/10-00 H/S
Far: FINCH. Doh Hill’s Beachcomber 
Mor: Nord. Ch Little Village’s Goddess
O.:  Marketta & Jakko Julkunen
E.:  Marketta & Jakko Julkunen, Finland
Udmærket repræsentant for racen, 
udmærket hoved og udtryk, udmærket 
hals og overlinie, n muskuløs krop, god 
brystkasse, meget god pelskvalitet, n 
bredde, frie effektive bevægelser med 
n skridtlængde
1.pr 1v. Chkl. CK 1BHK, BIR, cacib

BIM - DKCH
Fairy Spots Against All Odds

S 20025/98 F: 17/02-98 h/b
Far: Multi Ch. Busby’s Freshman
Mor: S Ch., Dk Ch. Vemmentorps Trixie 
O&E: A & M Jonsson, Sverige
Meget god type og balance, feminint 
hoved, kunne være mere udviklet i 
næsepartiet, udmærket stram overlinie, 
muskuløs krop, tilstrækkelig benstamme, 
effektive bevægelser
1.pr 1v. åbenkl. CK 1BTK, cert, BIM
cacib

Øvrige resultater:

Unghundekl. hanner:       Bell-A-Mir’s Dunky Duke            1.pr. 1.v. ck cert
Bedste åbenkl. hanner:   Little Village’s Ipsy      1.pr. 1.v.
Bedste mellemkl. tæver:  Paper Moon’s Countess Oriana   1.pr. 1.v. ck. cert  BTK3
Bedste åbenkl. tæver:     Dalsuki Final Fantasy    1.pr. 1.v. ck BTK4

14.08.2004 dommer: Svein Helgesen, N.

BHK2- SCH DKCH
Fairy Spots Advanced Level

BTK2 - Multi CH
Little Village’s Goddess

S20031/98 F: 17/02-98 h/b
Far: Multi CH Busby’s Freschman
Mor:  S DK CH Vemmentorps Trixie
O: A & M Jönsson 
E: A & M. Jönsson ,Sverige
Maskulin han af udmærket type og 
balance, meget godt hoved og udtryk, 
udmærket krop og overlinie, velroppet, 
kunne have haft noget dybere bryst-
kasse, meget god bagkrop og n lår-
bredde, gode benstammer, frie effektive 
bevægelser
1 pr. 2v. chkl. CK BHK2

FIN30266/95 F.: 11/5-95 H/S
Far: Dalming’s Easter Regards
Mor: Little Village’s Earlybird
O.:  Marketta & Jakko Julkunen
E.:  Marketta & Jakko Julkunen, Finland
En senior på 9 år bærer sin alder godt, 
meget godt hoved og udtryk, n hals 
og overlinie, n muskuløs krop, godt 
vinklet, gode benstammer, frie effektive 
bevægelser
1.pr 1v. seniorkl. CK 2BTK, bedste 
senior

Opdrætter klasse:

Kenel Little Village’s
En opdrætterklasse fra 3 kombinationer, som har meget gode repræsentan-
ter for racen, gode hoveder, god helhed og balance.
Gratulation til opdrætter.
Ærespræmie
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Udstillingresultat Silkeborg 
BIR - NORDCH NCH DKCH
Spotnik’s Very Vivid

N19300/01 Født: 21-08-01 Hvid/brun
Far: Multi CH Spotnik’s Specal Selection
Mor: Multi CH Perdita’s Kiss me Better
Opdrætter: Helle Høie, Norge
Ejere: Helle Høie & Arne Foss, Norge
Brun tæve - fortrindelig type - vel balan-
ceret - god kondition - pænt hoved - 
saksebid - korrekt krop og vinkling - 
bevæger sig godt - pænt temperament
1.pr 1v. Chkl. CK 1BTK, BIR

BIM - DKCH  O’Talix’s Intro-
duces A Man by A Man

13100/2001 Født: 07-06-01 Hvidbrun
Far: Multi CH Jilloc’s A Man In The Mirror
Mor: Haymo’s Gira
Opdrætter: Mette Holmgren
Ejer: Pia S. Jensen
Brun hanhund - godt balanceret - god 
type - smukt hoved - korrekt vinklet  
korrekt hals og krop - korrekt hale- 
ansætning og bæring - pænt plettet - 
perfekt pigment - bevæger sig godt
1.pr. 1.v. chkl, CK, BHK1,  BIM.

Bedste hvalp - De Lukatan Harry Spotter
Und.reg. F. 02.02-04 hvid/sort
Far: Starlong Silver Shadow
Mor: Pretty Penny de Puech Barrayre
O. Manuel Luque
E. Manuel Luque og Tenna Johansen
Sort hvalp - gode knogler - ravfarvede øjne - 
ørebæring en smule bag - pænt plettet- pæn 
hals - korrekt bryst - god brystdybde - en 
smule lige koder - korrekt vinklet bag - kor-
rekt haleansats og bæring - korrekt pigment 
- forskellige størrelse pletter.
SL - bedste hvalp

06.09.2004 dommer: Christel Wilhelm, D

BHK2 -  Kuddel von Rein-
hold’s Hüsung

VDH/DZB 24264 Født: 07/03-03 HV/S
Far: Snow Flake von Nassau
Mor:  Indy von Reinhold’s Hüsung
O: Ebert Reinhold, Tyskland
E: Hartmut C. Becker, Tyskland
Sort hanhund - god type - vel balance-
ret - pænt hoved - saksebid - mørke-
brune øjne - ører korrekt sat og båret 
- god halsbue - korrekt front - perfekt 
top og underlinie - hale godt ansat og 
båret - perfekt vinklet - bevæger sig 
godt.  Godt temperament
1.pr., 1.v. åbenkl, CK,  cert. BHK2, 

BTK2 - DKCH O’Talix’s
Introduces Crazy Daisy

13092/2001 Født: 07-06-01 Hvid/sort
Far: Multi CH Jilloc’s A Man In The Mirror
Mor: Haymo’s Gira
Opdrætter: Mette Holmgren
Ejer: Mette Holmgren & Jens Møller Chri-
stensen
Sort tæve - pæn type - godt balanceret 
- pænt hoved - pæn  ryg og krop - kor-
rekt vinklet - middel brune øjne - perfekt 
pigment - bevæger sig godt - pænt tem-
perament
1.pr 2v. champkl. CK ,  2BTK

Øvrige resultater:
Bedste baby:   Felix          SL Bedste baby
BIM baby:   Daisy          SL
BIM hvalp:   Prikkedillas Ariel         SL
Bedste unghundekl. hanner Minnali’s Noble Naval        1.pr, 1.v, sl, ck
Bedste mellemkl. hanner  Bell-A-Mir’s Ducky Duke        1.pr 1v. ck BHK3
Bedste veterankl. hanner:        Dallise’s Charming Chappie       1.pr. 1.v.  CK Bedst V.
Bedste unghundekl. tæver:   Gwymor Terra Nova        1.pr. 1.v. sl CK
Bedste mellemkl. tæver:      Bell-A-Mir’s Dapper Dibah         1.pr. 1.v. CK BTK4
Bedste Åbenkl. tæver:  Oriana’s Remarkable Rodwina   1.pr.1.v. ck cert BTK3
Bedste veterankl. tæver:  Gyldenmoses Bella        1.pr 1.v
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 1.  Spotnik’s Viking Victory                         110
 Spotnik’s Special Selection - Perdita’s Kiss Me Better 
 Ejere: H. Høie og S. Jacobsen

 2.  Bell-A-Mir’s Ducky Duke                         88
 Spotnik’s Viking Victory - Bell-a-mir’s Classy Cleopatra 
 Ejer: Jette Larsen

 3.   O’Talix’s Introduces a Man by a Man        85
 Jilloc’s A Man in The Mirror - Haymo,s Gira
 Ejer: Pia S. Jensen

 4.  O’Talix’s Hot Handyman by Quick           76
 Spotnik’s Quick Quackery - Haymo,s Gira
 Ejer: Jeanette Jensen

 5.   Fairy Spots Advanced Level                    57
 Busby’s Freschman - Vemmentorps Trixie 
 Ejere: A & M Jonsson, Sverige

 

 6.   T-Cart Obvious                                      54
 Cabman’s Testarossa - T-Cart Favola
 Ejer: Tenna Johansen

 7.  Inky Gipsy Emil                                       53
 First Forest Future Builder - Curias Mocca N’Milk 
 Ejere: Heidi Østerling og Christian Jensen 

 8.  Gwynmor Stargazer                              46      
 Perdita’s Inside Information -Gwynmor Lili Mai
 O: & E: J.R. & A. Morgans,  Holland

  9.   Spotnik’s Special Selection                     39
 Spotnik´s Quick Quackery - Sponik’s Milk Maid 
 Ejer: A. Morgan & H. Høie

10. Theakston Tornado                                 37
 Chatsbey Crusader - Salsusa Astar At Theakston
 Ejere: Jacobsen, Vieler Vieler og Rasmussen

Top 10 Hanner til og med Silkeborg Top 10 Tæver til og med Silkeborg

  1.  Bell-A-Mir’s Dapper Dibah                         97
 Spotnik’s Viking Victory - Bell-a-Mir’s Classy Cleopatra 
 Ejere: Lisette M. Christensen 

  2.   O’Talix’s Introduces Crazy Daisy                      96
 Jilloc’s A Man In The Mirror - Haymo’s Gira 
 Ejer: Mette Holmgreen 

 3. Paper Moon’s Countess Oriana        85
 Spotnik’s Unbottoned Uniform - Perdita’s Kiss me Better 
 Ejere: Søren Jacobsen 

 4.  Curias Somebody’s Shadow            77
 Curias of Old Origiin - Curias Kassi Karisma 
 Ejere: T. Malling Petersen og C. Jenvall 

 

  5.  Fairy Spot’s Against All Odds                   65
 Busby’s Freschman - Vemmentorps Trixie 
 Ejere: A & M Jonsson, Sverige 

  6.  Weaponness Cornelia                            56
 Courbette Connexion at Gragvallie - Weaponness Bell Bird 
 Ejer: Lise & Bjørn Hageskov 

  7.  Curias Prægtige Petra                               51
 Curia’s Of old Origin - Curias Kassi Karisma 
 Ejere: K. Hylander og Rasch 

  8.  Dalstable Cilja                                       50
 Spotnik’s Red River - Dalstable Alannah
 Ejer: Helle Jensen & Mai-Britt Larsen

  9.   O’Talix’s Introduces Fancy Girl                  50
 Jilloc’s A Man In The Mirror - Haymo’s Gira 
 Ejer: Britta og Peter Bentzen

10. Foxy Spots Abi                43
 Daljanckas Aswan- Cunards Clara Hansen
 Ejere: Gitte Gjerlevsen & Bjørn Callesen,
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Aktivitetssiden:
Dansk Kennel Klub - kreds 10

Indbyder til Centermatch.  Lørdag den 30. oktober 2004
der afholdes  i Næstved Storcenter, på Kurts Torv.

Dommer bliver Henny Andersen. 
Alle hunde over 3 mdr. som er vaccinerede og har en DKK stambog kan deltage 
(vaccinationsattesten må ikke være over to år gammel og vaccinationen skal være 
foretaget mindst ti dage før matchen). Reglerne for matchen er de samme som er 
gældende for DKK’ s udstillinger.
Gebyr for at deltage er 150,- kr. pr. hund. Der er erindringspræmie til alle tilmeldte 
hunde.
Matchen begynder kl. 10 med lodtrækning. Derefter konkurrerer hundene to og to 
mod hinanden indtil der er re hunde tilbage. Disse kåres som matchens 1, 2, 3 
og 4. Alle hundene kommer i ringen mindst 2 gange. Vi glæder os til at se jer og 
jeres hunde. 
Nærmere oplysninger hos Birgit A. Hansen tlf. 54 14 82 26.

Dansk Kennel Klub - kreds 4
Indbyder til kredsens store juleskue og LP-prøver den 21. november 

2004 i Brørup Hallerne, Byagervej 3, 6650 Brørup.
Som dommere er inviteret: Henrik Søeborg og Mogens F. Hansen.

Kredsen har i år lavet en speciel aftale med hallen angående medbragt forplejning. 
Det er tilladt at medbringe madkurven hjemmefra, dog skal drikkevarer købes i hal-
lens cafeteria. Vi synes det er en god ordning og henstiller til, at den overholdes.
Der kan tilmeldes i alle klasser, lige fra baby til veteran. Champion hundene bliver 
specielt fremvist i store ring i en klasse for sig, og går derfor ikke med i bedøm-
melserne bedst i racen.
Par klasse kan tilmeldes på dagen, samt barn og hund, 3 klasser. Parklasse samt 
barn og hund, koster kr. 30,00. Til skuet er prisen for første hund kr. 150,00 og for 
efterfølgende hund/e, samme ejer kr. 120,00.
Der kan tilmeldes online, se kredsens hjemmeside, kupon fra Hunden, kan også 
benyttes.
Der bliver ikke sendt materiale retur, nummerskilte udleveres på dagen.
Bedømmelserne starter klokken 10. og der er udlevering af nummerskilte fra kl. 
8.30.
Tilmeldingerne sendes til Birgit Brandt, Damhusvej 1, 6270 Tønder, evt. 
spørgsmål, tlf.: 7472 2760
Sidste tilmeldingsfrist er den 31. oktober 2004, som vi beder om, over-
holdes. Kredsens giro nummer 943 9080 kan også benyttes.

 Dansk Kennel Klub - kreds 9
 November: 28/11 Juleskue i Thisted 

Dommere: Ann Arch & Frank Kane begge England
hjemmeside: http://www.dkk-kreds9.dk

elektronisk tilmelding til skuer og lydighedsprøver
Formand: Niels Borg Østerlin telf: 60 62 97 00

Aktivitetsudvalget Midtjylland og Dansk Dalmatiner Klub 
Indbyder til hundesnak, gløgg og æbelskiver

 lørdag den  20/11-04 kl 14.00

Endnu en festlig optakt til julen uden 
stress. Hvor du under hyggelige former 
kan udveksle erfaringer med andre, der 
også er blevet plettede.

Husk at medbringe dit gode humør, og 
en lille gave til rae-legen, der plejer at 
kunne få l godt liv i raearmene.

Har du et festligt indslag eller en hunde-
quiz, er du velkommen til at medbringe 
denne.

Pris 20 kr for voksene og 10 kr. Til indkøb af gløgg og æbelskiver m.m.

Sted: Åstruplundvej 28, 8740 Brædstrup

Tilmelding: Senest end 19. november til Lise Kjølby
Telf. 75 76 31 49

e-mail: dallise@dallise
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Tilmeldingsblanket til DDK 
Dansk Damatiner Klub
ANM.FRIST  UDST.DATO  STED       DOMMER  ARRANGØR
30.01.2004  07.03.2004  Middelfart  Peter Rance, GB DDK-Nat               .
20.02.2004  04.04.2004  Karlslunde  Anders Morelius,S  DDK - Nat             .
16.04.2004  22.05.2004  Nykøbing Sj. Joan Atkinson, GB DDK 
16.04.2004  23.05.2004  Nykøbing Sj. Arne Foss, N DDK 
15.06.2004  01.08.2004  Esbjerg  Charlotte Jenvall,DK DDK - Nat.
30.07.2004  05.09.2004  Silkeborg  Christel Wilhelm, D DDK - Nat.
10.09.2004  16.10.2004  Næstved  Inge-Lis Kalum, DK DDK - Nat.

Skuer DDK
01.05.2004  16.05.2004  Århus  Anette Jørgensen  DDK - Skue       

Dansk Kennel Klub
10.01.2004  15.02.2004  Odense  Andrew Brace, GB DKK - Int
27.03.2004  02.05.2004  Helsingør  Gunnel Holm, SF DKK - Int
01.05.2004  05.06.2004  Roskilde  Freddie Klindrup, DK DKK - Nat
01.05.2004  06.06.2004  Roskilde  Connie Bystrøm, S DKK - Nat
29.05.2004  04.07.2004  Rønne  Ole Staunskjær, DK DKK - Nat
10.07.2004  14.08.2004  Aalborg  Iuza Beradze, Geo. DKK - Int.
14.08.2004  19.09.2004  Ballerup  Michael Leonard, Irl. DKK - Int. - KBHV
02.10.2004  07.11.2004  Herning  Bo Skalin, S DKK - Int. - NORDV

Kommende udstillinger  2004

Her er et dejligt billede af Smila (Memory Dalsjø’s Smila) på otte uger.
Victoria er blevet den stolte ejer af den lille hvalp. 

M.Stroyer Andersen, Skåde

Gider du ændre følgende på 
den tilmeldingsblanket, der er 
i Dalmatineren:

- korrekt kontonr. 
3138034763
- korrekt giro 401-1201
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Artikler og fotos: 
Materiale til bladet sendes til redaktøren. 
Deadline 10. september 2004. Alle fotos 
returneres, hvis der medsendes en frankeret 
kuvert. Det er ønskværdigt at fotos sendes 
digitalt. 

Annoncepriser:
  Medlem  ikke medlem 
1/1 side   250,-  350,- 
1/2 side   125,-  175,-  
1/4 side    75,-   100,-

Avlsanbefalinger vedr. 
ARDS: 
Dansk Dalmatiner Klub’s bestyrelse og Sund-
hedsudvalg anerkender A.R.D.S. hos dalma-
tineren som værende en letal, formodentlig 
autosomal, recessiv arvelig sygdom ved dob-
ling på efter-kommere efter nskopdrættet 
O’Soul Escada. Det anbefales, at hunde efter 
kendte bærere kun parres med hinanden, 
såfremt sammenlagte antal generationer fra 
begge forældredyr til en kendt bærer er 
mere end 14 generationer. Hunde, som er 1. 
- 5. generation efter kendt bærer, bør ikke 
anvendes i avl efter 1.01.2005. 
Eksempel: Er tæven 6. generation efter en 
kendt bærer, skal hannen være minimum 8. 
generation efter kendt bærer. 

Sundhedsudvalget har udarbejdet en over-
sigt over hvilke hunde, som anses for sikre 
bærere. Som konsekvens af ovenstående, 
anbefales det ikke at importere/eksportere 
hunde under 7. generation fra kendt bærer :
- denne anbefaling gælder også ved brug af 
udenlandske avlspartnere. 

Infosider

Annoncer: 
Annoncer til bladet tilsendes redaktionen, 
betaling tilsendes kasseren, eller girokort 
afventes.

Spørgsmål til sundhedsudvalget rettes 
til: 
Jette Mauritzen 
Gentoftevej 18 · 8000 Århus C ·
Tlf. 86 11 71 62 
dalmatian@hund.dk
Søren Jacobsen 
Martin Lyngesvej 5, 4560 Vig
Telefon: 36 30 20 85 
e-mail soja@allertv.dk
Leif Greve Larsen
Vojensvej 69, 2610 Rødovre, 36 70 55 56
Morten Bischoff-Mikkelsen
Agedrupvej 14 · 5320 Agedrup
Charlotte Linde Sørensen
Kjærgårdsvej 11, Sparkær, 8800 Viborg
86 64 51 46

Bestyrelsen i Dansk Dal-
matineren Klub :
Formand: Søren Thanning Jacobsen 
Martin Lyngedvej 5, 4560 Vig
Telefon: 36 30 20 85 
E-mail: soja@allertv.dk 

Næstformand: Birgit Holm 
Smidstrupvej 79, 4733 Tappernøje 
Telefon: 55 96 56 15 

Kasserer: Mette Grüner Vindfeldt 
M. Becks Alle 69, 2650 Hvidovre 
Telefon: 36 75 51 22 
E-mail: mgv@or.dk 

Sekretær: Charlotte Linde Sørensen 
Kjærgårdsvej 11, Sparkær, 8800 Viborg 
Telefon: 86 64 51 46 

Sekretær: Bente Skovlund Madsen 
Vårgyvelvej 1A, 2690 Karlslunde 
Telefon: 46150102 
E-mail: b.yins.m@privat.dk 

Udstilling: Kirsten Hansen 

Dalmatineren:
Dansk Dalmatiner Klubs medlemsblad 
udkommer 6 gange om året, ca. 10.feb., 
10.april, 10.juni, 10.aug. 10.okt., og 10.dec

8.  Begge forældres HD-status er registre-
ret i DKK, og ingen af forældrene har status 
D eller E.  Højst en af forældrene har C-sta-
tus. Han eller tæve med C-status kan efter 
1.05.2003 kun opnå i alt 1 kuld optaget på 
hvalpelisten.
I den forbindelse regnes 1 kuld for 6 regi-
strerede hvalpe eller mere. Ved avl på hunde 
med C-status skal Sundhedsudvalget kon- 
sulteres skriftligt inden parring.
9.  Mindst 1 af hvalpenes forældre skal være 
testet bilateralt hørende, d.v.s.hørende på 
begge ører.
10.  Alle hvalpe i opdrætterens seneste kuld, 
som er født  efter 1.05.2003, er solgt med 
sundhedsattest.
Alle hvalpe i kuld,som er optaget på hvalpe-
listen, sælges med sundhedsattest.
11.  Kuldoplysningsskema returneres i udfyldt 
stand, når hvalpene er 8 -16 uger gamle, og 
senest inden opdrætterens næste kuld kan 
optages på hvalpelisten.
12.  Hvalpene står på hvalpelisten i 2 måne-
der, derefter forlænges kun mod yderligere 
henvendelse.

Hvalpeanviser:
Hanne Clausen, Kringsvej 16,6000 Kolding

75 51 87 63

Tilmelding til  hvalpelisten:
Mette Grüner Vindfeldt, M.Bechs Allé 69, 

2650 Hvidovre
36 75 51 22

Høretest:
Høretest af hvalpe og voksne hunde foreta-
ges af dyrlæge Jan Birch på:
Odder Dyreklinik (syd for Århus)

Hvalpeanvisning:
Forudsætninger for optagelse på hvalpe-
listen, som hvalpeanviseren udsender til 
potentielle hvalpekøbere:
1. 1 års uafbrudt medlemskab af Dansk Dal-
matiner Klub umiddelbart forud for optagelse 
på hvalpelisten. Medlemsskabet regnes fra 
betalingsdato
2.  Hvalpemoderen skal ved parring være 
fyldt 2 år.
3.  Hvalpemoderen må ved hvalpefødslen 
ikke være fyldt 8 år.
4.  Der skal være gået mindst 1 år, siden 
hvalpemoderen sidst har haft hvalpe, regnet 
fra hvalpefødsel til hvalpefødsel.
5.  Hvalpemoderen må højst beholde 9 
hvalpe i et kuld.
Såfremt hvalpemoderen har beholdt mere

Hjemmeside:
www.dalmatinerklubben.dk
Oplysninger om DDK’s love, parrings- og 
hvalpeliste, udstillinger, resultater samt on-
line tilmelding til DDK udstillinger.
Webmaster: Jørgen Larsen
e-mail:larsen.dalmatinerklubben.dk

end i alt 16 hvalpe i de 2 første kuld, som er 
født efter 1.05.2003, kan et evt. tredje kuld 
ikke optages på hvalpelisten.
6.  Hvalpemoderen må højst have født 3 
kuld, incl. det kuld, som ønskes optaget på 
hvalpelisten.
7.  ARDS anbefalingen følges.

Sundbrovej 85. Tåsinge, 5700 Svendborg 
Telefon: 62541443 
E-mail: dalma@worldonline.dk 

Udstilling: Tenna Johansen 
Gelballevej 73, 6640 Lunderskov 
Telefon: 75585394 
E-mail: kongo@mail.tele.dk 

Suppleant: Charlotte Jenvall 
Slangerup Ås 4, 3550 Slangerup 
Telefon: 47381050. 
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Opdrætterside 2004 på 
internettet + årbog:
DKK 125,00

Parrings- og hvalpeliste:
Opdrættere, som ønsker hvalpe optaget på 
parrings-og hvalpelisten, skal udfylde skema 
for hvalpeanvisning, som ses på klubbens 
hjemmeside eller rekvireres hos kassereren. 
Skemaet samt betaling på kr. 50,- sendes til 
kassereren.
Hvalpekuldet slettes automatisk fra hen-
holdsvis hvalpeanviserens liste og fra inter-
nettet, når hvalpene er 8 uger gamle,  med 
mindre andet er blevet meddelt DDK (kasse-
reren). Når sidste hvalp er solgt, skal dette 
straks meddeles kassereren.
Oplysninger samt betaling på kr. 50,- for 
hunde til omplacering sendes ligeledes til 
kassereren:
Mette Grüner Vindfeldt
M.Bechs Allé 69,2850 Hvidovre
36 75 51 22 -e-mail:mgv@or.dk

Oplysning om planlagte kuld
gives til Hanne Clausen, tlf.75 51 87 63.

Banegårdsgade 24,  8300 Odder
 tlf. 86 54 47 00
Her kan prisliste også rekvireres.

Bemærk! Hvis hele hvalpekuld testes, kan 
man hos klubben søge om tilskud på  DKK 
50,00 pr. hvalp (dog max. for 8 hvalpe). Med 
hensyn til kuld, der skal over Storebælts-
broen, kan man søge om dækning af 2 x 
broafgift, samkørsel med andre bør dog til-
stræbes. Kopi af testresultat sendes til Sund-
hedsudvalget (Jette Mauritzen), (ansøgning 
om tilskud til høretest + broafgift) skal være 
kassereren i hænde inden 1 år efter, at 
testen har fundet sted.

Ind- og udmeldelse, 
adresse ændringer m.m.
Kontakt klubbens kasserer.

Kritikker og kuldregistre-
ringer:
Udstillingskritikker for alle årets hunde samt 
navne og stamtavler for alle årets hvalpe-
kuld koster stadig DKK 60,00. Disse bestilles 
hos kassereren eller betales sammen med 
medlemskontingentet
.

Nye champions:
Foto med oplysninger om hvor/hvornår og 
af hvilke dommere certikater er opnået, 
samt hundens data sendes til redaktionen. 
Gratis for  danske medlemmer og udenland-
ske medlemmer, hvis hund er blevet dansk 
champion.

Nye importer:
Hvalpefoto med oplysninger om hundens 
navn og forældredyr, samt ejer og opdrætter,  
tilsendes redaktionen snarest efter import . 
Notits i bladet er i så fald gratis for medlem-
mer.  Hvis du ønsker ere oplysninger med 
notitsen: se priser for annoncer andetsteds i 
bladet.

Serviceydelser fra 
Sundhedsudvalget:
Følgende kan rekvireres hos Jette Mauritzen  
Gentoftevej 18, 8000 Århus C, eller på e-mail 
dalmatian@hund.dk.
o HD-resultater (Excel) 
o Oplysninger om hvalpekuld (Excel)-
(skemaer fra årbogen i samlet form)
o ARDS - Oplysning om ARDS-bærere og 
ARDS-generation på konkrete hunde.
o Hvalpekøberskema - spørgeskema til 
potentielle hvalpekøbere. Kan også bestilles 
hos Hanne Clausen, tlf. 75 51 87 63.
o Takt og Tone - Vejledning til opdrættere 
og hanhundeejere. 
o Konkrete oplysninger ved valg af han-
hund o.l.

Årlig kontingent:
Enkeltmedlemsskab:DKK 335,00 (heraf DKK
10,00 til sundhedskontoen)
Husstandsmedlemsskab:DKK 498,00 (heraf 
DKK 10,00 til sundhedskontoen)
DDK ’s GIRO-konto nr.:401-1201
DDK ’s Bank-konto nr.:3307-3138034763

Udstillinger:
Dansk Kennel Klub: Tilmeldingsblanket 
rekvireres hos DKK, tlf. 56 18 81 00 eller 
på deres telefonservice (tlf.svarer), 56 18 
81 56, som er åben hele døgnet.
Dansk Dalmatiner Klub: Til udstillinger, 
som arrangeres  af DDK, anvendes tilmel-
dingsblanketten, som bringes her i bladet.
Tilmelding og betaling sendes til udstillings-
sekretæren. Skriv på girokortet hvilken ud-
stilling betalingen dækker.
Spørgsmål vedr. DDK-udstillinger rettes til:
Kirsten Hansen - udstilling øst, 
tlf.62 54 14 43 
Tenna Johansen - udstilling vest,  
tlf.55 96 56 15 

Udvalg:
Udstillings udvalg: Kirsten Hansen og 
Tenna Johansen
Sundhedsudvalg: Jette Mauritzen, Søren 
Jacobsen, Leif G. Larsen, Morten Bischoff-
Mikkelsen og Charlotte Linde Sørensen
Pr.udvalg: Bente S. Madsen.
Jubilæumsudvalg 2005: Anette Jørgen-
sen, Charlotte Linde Sørensen, Søren Jacob-
sen og Jørgen Larsen.

Udvalget vejleder ikke i valg af hanhund, men 
kan ved skriftlig henvendelse bidrage med 
konkrete oplysninger omkring avlshunde og 
deres familie.

Loke (Bell-A-Mir’s Ducky Duke) har fundet en god pind!
Ejer: Jette Larsen, Aalborg
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O´Talix´s Introduces a Match-Maker (Ika) hvid m.sort
O´Talix´s Knock Out Kofe by Vic (Coffee) hvid m. brun
Begge hundene er ejet af:  Thomas Frandsen og Thomas Rasmussen, Haderslev 


